



# 常州庆祝第39个教师节

9月8日,常州举行庆祝第39个教师节活动。市委书记陈金虎出席活动并讲话。市长盛蕾为“国家级教学成果奖”获奖代表颁发荣誉证书。市人大常委会主任白云萍、市政协主席戴源为“光荣在岗三十年”优秀教师代表颁发获奖证书。市委教育工作领导小组成员单位,市政府教育督导委员会成员单位,各在常高校领导以及部分企业家、党代表、人大代表、政协委员、优秀教师代表等600余人参加活动。

会上,常州市委书记陈金虎讲话。他指出,近年来以打造“常有优学”名片为抓手,持续深化教育改革,在扩大资源供给、提升办学质量、促进教育公平、推动产教融合等方面取得了积极成效,教育现代化水平连续多年位居全省第一方阵。广大教师和教育工作者躬耕三尺讲台,潜心立德树人,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,赢得了全社会的广泛赞誉和普遍尊重。

陈金虎希望广大教师,要胸怀大局、牢记初心,当好思想道德的“引领者”;要博学善教、敢于创新,当好潜心教育的“实践者”;要爱岗敬业、实干奉献,当好学生成才的“筑梦者”。



教师节活动现场 通讯员供图

陈金虎要求全市各级党委政府,要坚持教育优先发展,在组织领导、发展规划、资源保障、经费投入上加大力度,给予教师更多关心关怀,让教师真正成为令人向往的职业。要大力弘扬尊师重教的优良传统,广泛宣传优秀教师的先进事迹,形成优秀人才争相从教、教师人人尽展其才的良好局面。

活动现场,还表扬了“龙城十佳教师”“龙城十佳乡村教师”“龙城十佳班主任”“龙城十佳双师型教师”“龙城十佳教授”“龙城十佳校长”“师德标兵”“特级班主任”等130余名优秀教师代表。

活动以“躬耕教坛 强国有我”为主题,通过“初心、奋斗、光荣”三个篇章,以讲述、短片、宣誓、歌唱等多种形式,展现全市教育工作者爱国爱党、师德高尚、业务精湛、充满活力的群体形象,团结和引领广大教育工作者在常州深入推进“532”发展战略,大力建设“两湖”创新区,在加快打造“新能源之都”的“大势”下,坚定理想、坚守选择、坚持行动,在平凡的岗位上创造不平凡的业绩。

刘磊 曹奕 陆文杰

## 相关新闻 钟楼区群英中学成为二十四中一体化分校

9月8日下午,钟楼区举行庆祝第39个教师节暨师德师风巡讲团成立大会。记者从会上了解到,今年钟楼区群英中学将成为常州市第二十四中学一体化分校。

钟楼区启动了“钟楼明教师”项目,旨在构建开放、高效的名师成长平台,有系统、成系列、分阶段培养一批优秀校(园)长、教师和班主任。

一年来,涌现出了一批在教育改革发展中立于潮头、乐于奉献、勇于创新的优秀教师代表。会上,表彰了“钟楼明教师”代表、“光荣在岗30年”教师代表、钟楼区教育系统创新团队并颁奖。

会议中举行了常大地块新建初中——钟楼区群英中学加盟第二十四中学教育集团的签约仪式。根据协议,钟楼区群英中学将成为第二十四中一体化分校。群英中学拟于2025年秋季投用,将进一步加大钟楼优质教育的供给,满足群众在家门口就能上好学校的需求。

现场,钟楼区教育系统师德师风巡讲团同步成立并开展师德师风演讲,进一步聚焦落实立德树人根本任务,引导广大教师进一步明德、明志、明范,当好学生的“引路人”。

孙洁 陆文杰

# 中国羽毛球公开赛在常州收官

## “凡尘”“梁王”双打夺冠 陆光祖获男单亚军

新华社江苏常州9月10日电 2023威克多中国羽毛球公开赛10日收官,国羽陈清晨/贾一凡和梁伟铿/王昶均分别夺得女双和男双冠军,陆光祖不敌世界第一的安赛龙,获得男单亚军。

世界排名第一的陈清晨/贾一凡在女双决赛开局迅速进入状态,以11:2领先韩国组合白荷娜/李绍希,“凡尘”组合此后一鼓作气,以21:11速胜首局。韩国组合第二局慢慢找回状态,连续打出多拍回合,一直紧咬比分,“凡尘”组合顶住压力,连续拿下关键分,以21:17再下一局,赢得冠军。

“我们是很熟悉的对手,决赛打得都很谨慎,就看谁调整适应能力更强。今天(陈)清晨的表现太惊喜了,我想当一名观众欣赏她的比赛。”贾一凡赛后说。

男双决赛是一场“提前约好”的较量。中国队组合梁伟铿/王昶与马来西亚组合谢定峰/苏伟译近来经常在各项赛事中交流,还相约会师决赛。世锦赛未能如愿后,双方终于在中国公开赛的决赛场上相遇。

比赛中,中国队组合在主场观众的加油声中气势如虹,连续得分,马来西亚组合则手感冰冷、失误频频。最终,“梁王”组合仅用时26分钟,就以21:12、21:14取胜。



9月10日,梁伟铿(左)/王昶在颁奖仪式上 新华社图片

“梁王”组合赛后激动不已。梁伟铿说:“就是要敢想,以前老说想一下冠军,今天就做到了,证明了自己的实力。”王昶则期待解锁更多的“第一次”,“我觉得这只是开始,后面还有亚运会、(世界羽联世界巡回赛)总决赛、汤(姆斯)杯,我们会努力拿出更好的表现。”

男单方面,中国队选手陆光祖首次闯入世界羽联超级1000赛事决赛,已实现个人突破。当天决赛面对丹麦名将安赛龙,陆光祖敢打敢拼,在以16:21先失一局的情况下,他在第二局发起猛烈反击,一度以18:12领先。但奥运冠军安赛龙在

关键时刻展现出攻防俱佳的强大实力,连得7分实现反超,最终以21:19赢下比赛。陆光祖赛后表示:“第二局领先的时候自己比较急,出现了一些失误,几个关键分也没有处理好,被对手逆转。接下来要好好总结这次比赛中出现的问题和打得好的地方,希望能延续这种状态。”

女单决赛中,世界第一安洗莹的火热状态不可阻挡,这位21岁的韩国“天才少女”以21:10、21:19轻松战胜日本名将山口茜。

韩国混双组合徐承宰/蔡侑玎以2:0轻取法国组合吉凯尔/德尔吕,摘得混双桂冠。

## 《武进史稿》首发,填补研究空白

9月10日,《武进史稿》出版发布会在武进图书馆举行,该书共163.8万字,填补了武进通史研究的空白。

据悉,《武进史稿》通过外证、内证两法,外证即利用古文献学、古文字学、田野考古成果;内证则通过对旧志和已经公布的研究成果比照,挖掘历史的细部,实现历史片段的融通连贯。该书记述时间起于新石器时代圩墩遗址马家浜文化,迄于1949年中华人民共和国成立前。地域范围包括延陵、毗陵、晋陵、兰陵、武进、阳湖等邑、县境,分史前、先秦、秦汉、三国两晋南北朝、隋唐和五代十国、宋代、元代、明代、清代前期、清代后期、民国等11编,对武进从古以来的七大特色文化(春秋延陵季子文化、南朝齐梁萧氏文化、隋唐常州运河文化、两宋书院科举文化、元明辩惑求实文化、清代五大学派文化、共和常武经世文化)作了浓墨重彩的记述。

《武进史稿》从经济、政治、文化、社会生活等方面一次较为系统地梳理和阐述了武进历史发展脉络,全景式地展示了武进不同历史时期的发展状况和特点,填补了不少武进区域历史研究的学术空白,是一部集思想性、学术性、可读性于一体的地方性历史文献。

张军 葛小林

## 快递小哥发现“涉诈包裹”报警获奖励

“我在快递派件过程中,有客户称未网购,却收到了包裹。在征得客户同意后我拆开了包裹,发现里面有一张附带二维码的‘刮刮卡’,我想到这很像最近五星派出所民警在群里预警的新型诈骗类型,于是第一时间发到群里……”王升亮说。9月7日,快递小哥王升亮获得常州见义勇为奖励。

今年6月,由常州钟楼公安分局五星派出所、五星街道政法局联合成立群防群治“星安联盟”,发动群众自治自治以推进社会共管共治,御水华庭社区的“小哥反诈群”便是其中一支队伍。王升亮是一名快递员,热心肠的他积极加入了“星安联盟”,在日常不断学习积累反诈技能,同时,协助派出所所在派件的快递上张贴反诈宣传标签,2个多月来张贴了1000余张,“反诈小哥”成为他的另一张名片。

“来历不明的快递,里面有小礼物和‘刮刮卡’,刮开后显示中奖,这是最近流行的诈骗手段,千

万不要派送,同时提醒老百姓不要相信。如果有群众不配合,可告知他来五星派出所,我们民警也可以上门预警。”收到民警的答复后,王升亮又排查了运送站和快递车内的包裹,发现了30余件“涉诈包裹”,全部交至五星派出所,并配合民警对相关群众进行反诈预警,有效避免了群众钱财损失。

根据《常州市“全民反诈”见义勇为奖励办法(试行)》,派出所为快递小哥王升亮及时预警避免群众受骗的行为申报见义勇为奖励,并将批准的1000元资金及时送到其手中。

9月7日,常州市钟楼区见义勇为基金会御水华庭工作室主任、社区民警蒋卫平将1000元见义勇为奖金送到快递小哥王升亮手中,对其发现“涉诈包裹”果断报警进行见义勇为奖励,激励更多群众投身打击治理通讯网络诈骗犯罪工作,有效维护人民群众财产安全和切身利益。

段羽翎 李国振 葛小林

## 武进成立“一站式”轻罪治理中心

近日,武进区委政法委、区检察院、区法院、区公安分局、区司法局共同签署《关于构建“一站式”轻罪治理中心推进社会治理现代化的意见》,“一站式”轻罪治理中心在武进区公安分局执法办案中心成立,并与常州大学史良法学院签约共建“轻罪治理现代化理论研究中心”。

据介绍,所谓“一站式”轻罪治理中心模式,即在公安执法办案中

心设立检察速裁办案团队、速裁法庭、律师值班室,整合各方力量,探索对适用速裁、简易程序的轻罪案件在公安执法办案中心全流程办理。在具体工作实践中,不断完善轻罪案件快速分流和流转机制,明确案件繁简甄别标准,规范办案流程,就速裁适用、程序变更等问题达成一致,构建全流程简化速裁办案模式,提高司法效率,实现繁简分流、简案优办、繁案精办。政法轩 葛小林

## 天宁将新增一座主题乐园

常州市为民办实事项目——常州市儿童医院新院区整体迁建工程已接近尾声。新院区东侧为市政景观绿化工程,计划打造一座面向儿童的“沙”主题乐园,目前正在加紧办理相关手续。

据悉,该工程位于青洋高架西侧、中吴大道北侧,属于市政景观绿化用地建设,用地总面积约为1.99万平方米,作为儿童医院外的休闲嬉戏空间,乐园设计充分考虑儿童特有的心理、感知特点,选择“沙”这一天然材质,打造地景式艺

术的沙主题乐园“沙之谷”,营造轻松愉悦的环境,帮助儿童消减就医时的心理压力。

乐园的设计别具匠心,整体以“山谷”为空间形态,绿化景观层次丰富,营造既围合又没有边界感的氛围。每个分区有适合不同年龄儿童玩耍的游乐装置——山谷传声、探索山丘、嵌地蹦床等,给孩子们提供了探索、攀爬、奔跑、嬉戏的空间条件,场地周边设置家长看护区。

蒋云峰 葛小林